

# 各界导报

□ 新华社记者 丁小溪 王玉

当前,以县处级以上领导干部为重点,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育在全党扎实开展。各级领导干部要通过深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻把握这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,牢固树立正确的政绩观,努力以经得起实践、人民、历史检验的实绩,在新的赶考之路上交出更加优异的答卷。

为官之道,首在政绩观。政绩观是世界观、人生观和价值观在领导干部身上的具体体现,是衡量领导干部履职尽责、干事创业的一把标尺。政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩,不仅影响到领导干部自身健康成长,更关系到党和国家事业兴衰。

树立正确政绩观,起决定性作用的是党性。只有党性坚强、摒弃私心杂念,政绩观才能不出偏差。要以主题教育为契机,在学思践悟中坚定理想信念,知之而后信之、信之而后行之。要从党性的高度认识政绩观问题,把树立正确政绩观作为党性分析和专题民主生活会查摆问题、推进整改的重要内容,深刻剖析政绩观错位、思想根源与现实危害,决不当两面派、做两面人,决不拿党的原则做交易,始终保持对权力的敬畏感,不断提高思想觉悟、精神境界、道德修养,永葆共产党人的政治本色。

树立正确政绩观,必须强化实践、实干、实效。要牢牢把住主题教育的总要求和目标任务,在推动高质量发展过程中,处理好稳和进、立和破、虚和实、标和本、近和远的关系,带头大兴调查研究,按照规律办事,尊重客观实际,坚持底线思维,强化风险意识,自觉把新发展理念贯穿到经济社会发展全过程。对当务之急要立行立改,对长期任务要久久为功。防止政绩冲动、盲目蛮干、大干快上以及“换赛道”“留痕迹”等行为,坚决杜绝虚报浮夸,搞“数字政绩”“虚假政绩”。不慕虚荣、不务虚功、不图虚名,扎扎实实、踏踏实实搞现代化建设。

(下转第4版)

陕西省政协主管主办 国内统一连续出版物号 CN61-0016 邮发代号 51-38  
 2023年5月11日 星期四 总第5431期  
 各界导报社出版 今日4版 新闻热线(传真):(029) 63903673



## 习近平在河北雄安新区考察并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会时强调 坚定信心保持定力 稳扎稳打善作善成 推动雄安新区建设不断取得新进展

李强蔡奇丁薛祥陪同考察并出席座谈会



5月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河北省雄安新区考察,并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会。这是10日下午,习近平主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会并发表重要讲话。

新华社记者 燕雁 摄



5月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河北省雄安新区考察,并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会。这是10日上午,习近平在容东片区南文营社区考察时向社区居民挥手致意。

新华社记者 殷博古 摄

**新华社河北雄安新区5月10日电** 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在河北省雄安新区考察,主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会并发表重要讲话。他强调,雄安新区已进入大规模建设与承接北京非首都功能疏解并重阶段,工作重心已转向高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展并举。要坚定信心,保持定力,稳扎稳打,善作善成,推动各项工作不断取得新进展。

中共中央政治局常委、国务院总理李强,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥陪同考察并出席座谈会。

5月10日,习近平在河北省委书记倪岳峰、省长王正谱陪同下,深入雄安新区的高铁站、社区、建设工地等,就高标准高质量推进雄安新区建设进行调研。

当天上午,习近平乘高铁前往雄安新区,抵达后首先考察了雄安站的建设运行情况。雄安站是雄安新区开工建设的第一个重大基础设施项目,具有标志性意义。习近平先后察看站台、候车大厅、站外广场,了解雄安站建设运营和所在的管岗片区规划建设情况。习近平指出,雄安站是雄安新区的交汇车站,要进一步完善联通雄安站和雄安新区的交通“微细血管”,提升人流物流聚集和疏散的效率。要把管岗片区建设成为高端高新产业集聚区,让各方来

客一到雄安,就能感受到雄安新区扑面而来的现代化新气象。

习近平随后乘车来到容东片区南文营社区。该社区安置了安新、容城两县回迁群众5000多人。习近平先后来到党群服务中心和社区食堂,同社区工作人员、现场办事群众、就餐的社区老人等亲切交流,仔细查看民情台账,对社区开展的便民养老服务等服务表示肯定。习近平强调,我一直牵挂着回迁群众,看到大家生活好,我很欣慰。建设好雄安新区,重要的是衔接好安居和乐业,让群众住得稳、过得安、有奔头。要同步推进城市治理现代化,从一开始就下好“绣花”功夫,积极推进基本公共服务均等化,构筑新时代宜居宜业的“人民之城”。

习近平走进回迁居民李敬和家中看望。李敬和告诉总书记,2021年11月迁入新居,房子宽敞明亮,住得十分舒心,日子越过越红火。习近平强调,建设雄安新区是党中央作出的重大战略决策,大家响应国家号召,积极配合,为国家战略实施作出了贡献。他勉励年轻一代在强国建设、民族复兴的进程中,坚定信心,学好本领,造福桑梓,做社会主义事业的建设者和接班人。

临别时,居民们高声欢呼“总书记好”,习近平向大家挥手致意。他深情地对大家说,河北是我工作过的地方,我对这里充满感情,把这里建设好是我的心愿。建设雄安

新区是千年大计、国家大事,既不能心浮气躁,也不能等靠要,要踏实努力,久久为功。

雄安城际站枢纽位于雄安新区启动区的核心位置。习近平来到雄安城际站及国贸中心项目建设现场,看沙盘、登平台,远眺建设工地,了解启动区重大基础设施项目及重点疏解项目规划建设进展情况。习近平指出,交通是现代城市的血脉。血脉畅通,城市才能健康发展。要在建设立体化综合交通网络上下功夫,在充分利用地下空间上下下功夫,着力打造没有“城市病”的未来之城,真正把高标准的城市规划蓝图变为高质量的城市发展现实画卷。

下午,习近平来到雄安会展中心雄安厅,结合沙盘、视频短片,听取雄安新区整体规划建设进展介绍,了解白洋淀生态环境治理和保护及清淤疏浚、百淀连通等工作进展情况。习近平强调,白洋淀生态环境治理和保护,功在当代、利在千秋,必须统筹谋划,扎实推进。

随后,习近平在会展中心三层多功能厅主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会。国家发展改革委主任郑栅洁、河北省委书记倪岳峰、雄安新区工委书记张国华先后发言。中国卫星网络集团有限公司、中国建筑集团有限公司主要负责同志提交了书面发言。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他强调,在党中央坚强领导下,在中央有关部门和北京、天津等地

大力支持下,河北省积极履行主体责任,雄安新区党工委和管委会认真履行属地责任,扎实推动各项工作,雄安新区建设取得重大阶段性成果,新区建设和发展顶层设计基本完成,基础设施建设取得重大进展,疏解北京非首都功能初见成效,白洋淀生态环境治理成效明显,深化改革开放取得积极进展,产业和创新要素聚集的条件逐步完善,回迁安置工作有序推进。短短6年里,雄安新区从无到有、从蓝图到实景,一座高水平现代化城市正在拔地而起,堪称奇迹。这些成绩是在世界百年未有之大变局、3年新冠疫情的严峻形势下取得的,殊为不易。实践证明,党中央关于建设雄安新区的重大决策是完全正确的,各方面工作是扎实的。

习近平强调,要完整、准确、全面贯彻党中央关于建设雄安新区的战略部署,深刻领悟党中央决策的重大现实意义和深远历史意义,牢牢把党中央关于雄安新区的功能定位、使命任务和原则要求,提高政治站位,保持历史耐心,处理好近期目标和中远期目标、城市建设速度和人口聚集规模、产业转移和产业升级、政府和市场主体、承接北京非首都功能疏解和城市自身发展、城市建设和周边乡村振兴等重大关系,确保雄安新区建设和发展的正确方向。

(下转第4版)

## 西安大唐不夜城: 文化创新续写盛世繁华

□ 新华社记者 李亚楠

“《西游记》中九九八十一难,第一难是什么?”“不知道,不要紧,来,拍个照。”夜色渐浓,西安市大雁塔下的大唐不夜城华灯熠熠,流光溢彩。两位身着古装演员,分别扮演唐代名伶房玄龄和杜如晦,出题与游客进行互动,幽默风趣的提问和回答引得台下观众不时发出阵阵笑声。

这就是近期持续火爆的西安大唐不夜城互动节目“盛唐密盒”,全新的互动形式引得全国各地游客纷纷慕名前来“答题”。来自山西省的游客张茜茜便是其中之一,她身着一身红色对襟齐胸襦裙,在人群中举着手机为家人直播这场演出。“房谋杜断”的典故在当下有了新的故事注解,知识问答和脱口秀结合,是历史与时尚的美妙碰撞。”张茜茜说道。

从“不倒翁小姐姐”到“李白对诗”,再到如今的“盛唐密盒”,大唐不夜城近年来持续推出的文化类互动节目,一直稳居当地文旅界的“顶流”。许多外地游客来西安旅游的目的,由过去的“想跟不倒翁小姐姐握手”变成了“想跟‘房谋杜断’组合答题拍照”,大唐不夜城已成为古城西安的一张魅力名片。

大唐不夜城位于西安大雁塔脚下,南北总长2100米,东西宽500米。在唐代,这里曾是大唐高僧玄奘的译经之处,众多文人骚客也曾在这里赋诗抒怀,新科进士更把“雁塔题名”视为莫大荣耀。

经过千年岁月沉淀,这片土地在新时代重新焕发生机。

20世纪90年代末,中国工程院院士张锦秋先生规划设计了大唐不夜城。此后,这条街区始终处于不温不火的状态,在许多西安人的印象中也只是一条“仿古建筑多一点的街道”。

2018年,大唐不夜城所在的曲江新区对街区进行了全面提升。

“这次改造是全方位的,包括硬件设施的改造、交通系统的重新规划,并将街区风格统一为唐代样式,使得整个街区唐韵更足。更重要的是,一大批生动活泼的演艺活动在此后陆续上场,实现了建筑空间与艺术活动的完美结合,给街区赋予了活的灵魂。”西安曲江大唐不夜城文旅发展有限公司常务副总经理高端说。

漫步大唐不夜城,仿唐建筑飞檐斗拱、层楼叠榭;华灯初上后灯火璀璨、游人如织,宛若一个“小长安”。白居易笔下的雁塔题名、诗仙李白的醉酒吟诗、古诗画中的簪花仕女、青史留名的“房谋杜断”……散落在史书典籍中的故事,通过现代舞蹈、真人演绎、现场互动等形式,再次呈现在世人面前。

在刚刚过去的“五一”假期,大唐不夜城的客流量超过270万人次,因游客量剧增而采取了限流措施,甚至将主题演出时间调整为白天。“这里的一步一景都能感受到历史的厚重,一乐一舞都能讲出个典故来,走在这里会油然而生一种民族自信心和自豪感,是传统文化和历史爱好者的福地。”特意来大唐不夜城打卡的广东游客刘志敏感叹道。

如今的大唐不夜城,已经成为集文化、艺术、娱乐、体验

为一体的唐文化全景展示区,很多网友表示“大唐不夜城掌握了流量的密码”。对此,杜如晦的扮演者陈云飞认为,这就是唐文化的魅力所在,每一个中国人的心里都对大唐盛世有一些想象,大唐不夜城将传统文化通过创新形式表达,满足了游客的期待。

“闻闻歌吹声,知是长安路”,如今的大唐不夜城不仅国内知名,也吸引了很多外国友人。来自土库曼斯坦的留学生成功经常来这里打卡。“这里的建筑、表演都非常有特色,充满了文化底蕴,还可以了解到一些中国的历史和故事,很受留学生们的喜欢。”成功说。

来自吉尔吉斯斯坦的关莉在中国学习汉语已经四年多,她非常喜欢大唐不夜城的《丝路长歌》表演,“通过这个节目,仿佛能看到我的国家跟中国通过丝绸之路进行贸易和文化交流的繁荣场面。现在,中国的‘一带一路’倡议加深了两国之间的合作,教育、旅游、文化方面的合作也越来越频繁,为我们创造了更多的机会。我希望毕业后能留在西安工作,了解更全面的中国,也把家乡的历史、民俗、风景介绍给中国的友人。”

“唐朝是一个被诗词歌舞打扮得漂漂亮亮的朝代,也是满城霓裳飘舞、书画人市井人家的浪漫朝代。我们不断挖掘盛唐文化中的故事典故,打造超级IP,让游客通过沉浸式、体验式的游览体验,感受文化创新续写的盛世繁华。”高端说。

(新华社西安5月10日电)

## 2023年中国品牌日活动开幕

新华社上海5月10日电 (记者 陈伟伟 桑彤)

2023年中国品牌日活动10日在上海开幕,活动主题是“中国品牌,世界共享;品牌新力量,品质新生活”。

活动由国家发展改革委联合中宣部、工业和信息化部、农业农村部、商务部、国务院国资委、国家市场监督管理总局、国家知识产权局和上海市人民政府共同主办。活动将持续到14日,包括举办2023年中国品牌发展国际论坛和中国品牌博览会,引导有关部门、地方、中央企业、行业协会、品牌服务机构等结合实际自行组织开展特色品牌创建活动。

其中,2023年中国品牌发展国际论坛,包括1场主论坛和12场分论坛。中国品牌博览会同步搭建线上线下展示平台,线下展览占地近6万平方米,在上海世博展览馆举办;线上展览以线下实体展览为基础,遴选超过1900家优秀品牌企业进行展示,全年在线开放。

国家发展改革委有关负责人介绍,自2017年起,我国将每年5月10日设为中国品牌日,由国家发展改革委会同有关部门和各地方组织开展系列中国品牌日特色活动,在全社会广泛传播品牌发展理念,凝聚品牌发展共识,营造品牌培育的氛围,积极提升我国品牌建设发展成效。

责编:郭军 组版:邢圃 校对:高云